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Fractionnement de la facturation à partir du 2e trimestre 2010 pour les bénéficiaires dans le cadre des conventions internationales. 
Madame, Monsieur,

Le 1/5/2010, d’importantes modifications entrent en vigueur dans le cadre des conventions internationales. 

En conséquence, les prestations qui ont été dispensées à partir du 1/5/2010 aux bénéficiaires étrangers doivent être répercutées à l’étranger par les organismes assureurs de manière différente.

Afin que les organismes assureurs puissent effectuer un traitement correct, nous vous prions d’établir deux factures (notes de frais) individuelles séparées pour le 2e trimestre 2010, pour les bénéficiaires pour lesquels le 2e chiffre du Code Titulaire 1 est égal à « 8 » et le Code Titulaire 2 est égal à 317, 318, ou 319 : une avec les prestations exécutées jusqu’au 30 avril 2010 inclus et une avec les prestations exécutées à partir du 1er mai 2010. 
Pour les institutions qui facturent électroniquement, ce fractionnement doit également être effectué sur le fichier de facturation électronique.  

Concrètement, ça signifie que deux blocs ET 20 – ET 80 doivent être établis dans le fichier de facturation du 2e trimestre 2010 pour les bénéficiaires concernés. 

Cette méthode est aussi d’application pour la facturation des trimestres ultérieurs, aussi longtemps que des prestations antérieures au 1 mai 2010 se présentent à nouveau.
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes sentiments distingués.
Le Fonctionnaire dirigeant,

 
 

 

 

H. De Ridder,

Directeur général.
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Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures
 Possibilité de rendez-vous.


